

## Abstrakt

Rodinné konference jsou inovativním způsobem rozhodování o dětech a dospívajících založeným na základním právu jedince na nezávislost a s ní spojenou odpovědnost za rozhodování. Rodinné konference také lépe a důsledněji než jiné, u nás běžněji užívané metody, odpovídají na výzvy spojené s potřebou naplňování práv dítěte a rodiny, definovaných Úmluvou OSN o právech dítěte. Diplomová práce tak reaguje na naléhavý požadavek důslednějšího uplatňování práva dětí a rodin na samostatné rozhodování o svých záležitostech, když zkoumá, jakým způsobem řeší složitou rodinnou situaci samotná rodina a její širší okolí v rámci rodinné konference, a zabývá se specifiky výsledných plánů. Práce dále srovnává rodinné konference s běžnějšími způsoby řešení a zjišťuje, jak rodinnou konferenci hodnotí a vnímají její aktéři.

V teoretické části jsou na pozadí počátků a vývoje rodinných konferencí představeny principy a myšlenková východiska tohoto přístupu, podrobně je také popsán proces a důležité role jednotlivých aktérů. Rodinné konference jsou stručně představeny ve světovém kontextu a podrobněji je popsáno zavádění tohoto původně novozélandského nástroje, do českých podmínek. Praktická část je případovou studií jedné rodinné konference. Skrze nezúčastněná pozorování setkání a polostrukturované rozhovory s aktéry rodinné konference bylo zjišťováno, jak se aktéři konference staví k proběhlému setkání, přístup byl při rozhovorech také srovnáván s jinými způsoby řešení. Výsledné plány a jejich specifika jsou zkoumány především na základě obsahové analýzy plánů z rodinných konferencí.

Diplomová práce předkládá reflexi rodinné konference jejími aktéry, tedy pohled nejen zúčastněných odborníků, ale i rodiny. Rozbor plánů z rodinných konferencí dokládá jedinečnost a originalitu výsledných řešení. Výsledky analýzy pak přináší nová témata jako je možná nevyrovnanost hlasů jednotlivých členů rodiny v rámci rodinné debaty, a upozorňují na některé důležité mocenské dynamiky mezi účastníky procesu.